

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 9 szám.

Csütörtök

Debrecen, 1939. január 12

Délután érkezik Rómába Chamberlain

ahol közvetít az olasz-francia viszály ügyében
Genovában bizottság fogadta az angol államférfiakat

Chamberlain miniszterelnök kedden délelőtt 10 óra 41 perckor indult el gépkocsiján a miniszterelnöki palotából a Victoria pályaudvar felé.

A Victoria pályaudvaron több száz főnyi közönség állta körül az indulási otdalt. Megjelentek a pályaudvaron Corbin francia nagykövet vezetésével a követség tagjai, továbbá a londoni olasz nagykövetség tagjai az olasz ügyvivő vezetése alatt, valamint az angol kormány több tagja és számos előkelőség.

Chamberlain miniszterelnök ba-

rátárogatva mosolygott midőn a peronra érkezett és kelepjével integetett az éljenző közönségnek, majd egymásután kezeltfogott az üdvözlésére megjelent előkelőségekkel. Ezután Halifax külügyminiszterrel és kíséretével együtt a párizsi expresszvonatra szállt, amely 11 órakor indult el a Victoria pályaudvarról.

Chamberlain és Halifax lord kíséretével 14 órakor a Canterdury gőzönsön Calaisbe érkezett. A hajó fedélzetén a boulognemegyei alprektus üdvözölte az angol államférfiakat. Azután 14 óra 30

perckor vonatra szálltak, s folytatást utjukat Párizs felé.

A párizsi északi pályaudvaron az angol minisztereket Daladier miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter várta, akikkel együtt a francia külügyi hivatalba hajtottak rövid diplomáciai teára. Ennek során a Press Asszociation értesülése szerint Chamberlain biztosította a francia minisztereket, hogy Anglia a Tunisz, Dzsibuti és Korzika körüli francia—olasz vitát kizárólag e két ország által elintézendő ügynek tekinti.

Kijelentette, hogy minden tőle

telhetőt elkövet a francia—olasz viszony javítására.

Chamberlain miniszterelnök és Halifax külügyminiszter párizsi tanácskozásai után folytatott utjukat Róma felé. A római expressz ma reggel haladt át a francia—olasz határon és magas utasaival 7 óra 45 perckor befutott Torinóba ahonnan rövid pihenés után folytatta útját Genova felé. Genovában, ahova 10 órakor érkezett meg az expressz, külön bizottság fogadta az angol államférfiakat és felszállva a vonatra együtt indultak Róma felé, ahova a délután folyamán fognak megérkezni.

A földbirtokpolitikai és a zsidójavaslatot letárgyalta a minisztertanács

A kormány tagjai kedden délután öt órakor Imrédy Béla elnökletével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanácsban a kormány valamennyi tagja megjelent és résztvett azon Lukács Béla államtitkár, továbbá Vass Elek miniszteri osztályfőnök a birtokpolitikai kérdések intézője is.

A minisztertanács a felgyülemlett folyó ügyek letárgyalása után végleges formájában tárgyalta Teleky Mihály gróf előterjesztésében a földbirtokpolitikai törvényjavaslatot, amelyet elfogadott.

A javaslatot a földmivelésügyi miniszter előreláthatólag még ezen a héten a Ház elé terjeszti.

Ezután a minisztertanács a zsidójavaslatlall foglalkozott.

Tasnádi Nagy András igazságügyminiszter ismertette azokat a módosító indítványokat, amelyek a Nemzeti Egység Pártjának bizottságában felmerültek.

A kormány tagjai igen behatóan és tüzetesen megvitatták az e-

gész kérdéskomplexumot, szakaszról szakaszra tárgyalták a javaslatot és megbeszéltek, melyek azok a módosítások, amelyeket elfogadnak. Annyi bizonyos, hogy lényegbevágó módosításokra nem kerül sor.

Tárgyalta a minisztertanács az egyes törvényjavaslatok parlamenti

munkarendjét is és egyéb kormányzati kérdések is napirendre kerültek.

Este kilenc órakor félbeszakították a minisztertanácsot, a kormány tagjai közös vacsorán vettek részt, majd vacsora után tovább tárgyaltak.

Elásta csecsemőjét egy elvetemült leányanya

Körösszakál községben érdekes bűncselekményre derült fény a tegnapi nap folyamán.

Egy 22 éves leány még múlt év december 19 én egy csecsemőt szült. A leányanya a csecsemőjét eldugta és másnap a kamrában gödröt ásott és odatemette el a csecsemőt.

A bűntényre úgy jöttek rá, hogy névtelen levélben hívták fel a

csendőrség figyelmét. A csendőrök megjelentek a leány lakásán és vallatni kezdték. A leány egy ideig tagadt, de aztán beismerte, hogy hét hónapos csecsemőjét elásta, de azt hangoztatta, hogy a csecsemő halva született. A csendőrök felásták a kamara földjét és ott meg is találták a kis hullát, amelyen külsérelmi nyomokat fedeztek fel. A leány ennek elle-

nére megmaradt előbbi vallomása mellett.

A csendőrség jelentette a debreceni ügyészségnek az esetet, az ügyészség indítványozta a vizsgálóbíróságnak a holttest felboncolását és a helyszíni vizsgálat lefolytatását. Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbíróság vezetője el is rehdelté a boncolást, Ma dél után fognak kiutazni a törvényszéki orvosszakértőkkel Körösszakállra a boncolás foganatosítására amely hivatva van megállapítani, hogy a csecsemő élve e, vagy halva született.

A mai húzás főbb eredményei

A 41. m. kir. állami osztálysorsjáték mai húzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

| | |
|-----------------------|-----------------------|
| 60 000 pengőt nyert a | 76,051 |
| 20.000 " " " | 87,489 |
| 10 000 " " " | 16,485, 71,245 |
| 5.000 " " " | 13,425 |
| 2.000 P-t " " " | 6,746, 10,707, 41,882 |
| 1 000 " " " | 38,106, 4,306 |

A fent közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



Több newyorki lap úgy tudja, hogy Roosevelttel összel viszonozza az angol királyi pár látogatását.

Hacha elnök január 18-ára összehívta a szlovák törvényhozótestületet. Mint a lapok jelentik, a szlovák parlament elnökévé Sokol képviselőt, Hlinka András néppártjának főtitkárát választják.

Johanna bulgár királyné Rómába utazott, hogy influenzában súlyosan megbetegedett nővérét, Mafaldát, a hesszeni herceg feleségét meglátogassa.

Szűllő Géza titkos tanácsos, felsőházi tag Rómába érkezett, hogy a felvidéki egyházi kérdések ügyében tárgyalásokat folytasson a szentszékekkel.

A stockholmi rádió felfogta Todov szovjet orosz sarkkutató adását, amelyben közli Moszkvával, hogy helyzete aggasztó, mert a Sarktól 250 mérföldnyire egy jégmezőn megrekedt.

Colombe Bechar (Észak-Afrika) közelében egy francia katonai repülőgép hétfőn lezuhant. Két tiszt meghalt, két másik életveszélyesen megsebesült.

Chvalkovszky cseh-szlovák külügyminiszter január 15-én Berlinbe utazik.

A belga király és Erzsébet királyné elutazott a Rivieráról, ahol 10 nap óta rangrejtve tartózkodott.

Pospilis volt csehszlovák pénzügyminiszter kedden a cseh küldöttséggel ismét Londonba érkezett a karácsonykor félbeszakadt tárgyalások folytatására, amelyeknek célja a Cseh-Szlovákiának nyújtandó nagyobb kölcsön.

Károly román király és Pál jugoszláv kormányzóherceg találkozója bukaresti Reuter-távírat szerint nagyfontosságú eszmecsere adott alkalmat, Különösen érdekes kérdés, hogyan alakul ezeknek az országoknak magatartása a totális államokkal szemben.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

VIGSZINHAZ MOZGO

Gary Cooper felejthetetlen filmremeke:

Marco Polo kalandjai

Az utolsó évtized leghatalmasabb alkotása! Izgalmas történet egy világosavargóról, aki szerette a csókot és a veszélyt.

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

A Magyar Élet Mozgalom felhívása

Kedden megnyitotta a Magyar Élet Mozgalom debreceni szervezete irodáját a Piac utca 26. számú ház első emeletén. Debrecen öntudatos magyarsága körében a legszélesebb népi tömegek érdeklődése a mozgalom iránti teljesességgel páratlanul áll az utolsó évtizedek politikai és társadalmi megmozdulásaiban. A mozgalom debreceni szervezete éppen ezért már az első napon teljes apparátussal megindította munkáját és a Magyar Élet Mozgalom zászlója alá hívja Debrecen keresztényen jobboldali magyarságát pártkülönbség nélkül, mert a mozgalom felette áll minden pártkeretnek és egyetlen célja a hatalmas jobboldali egység megteremtése.

Jelentkezzék tehát minden keresztény férfi és nő a Magyar Élet Mozgalom szervezetében, aki öntudatosan akarja munkálni a

nagy magyar egység létrejöttét, aki megelégedte a politikai pártok túlekedését, a baloldali destruktív aknamunkáját és aki a magyar fajnak védelmére késztetteikkel közreműködni, megbont-hatatlan, egységés, fegyelmezett, harcos magyar táborban.

A Magyar Élet Mozgalom tisztán teli zászlóbontó nagygyűlése január 15-én, vasárnap délelőtt lesz az Arany Bika disztermében Jaross Andor miniszter jelenlétében. Legyen ott minden debreceni magyar és csatlakozzék a mozgalom zászlója alá. Csatlakozásokat és a nagygyűlésre jelentkezéseket a Piac utca 26. szám alatt első emeleten a mozgalom irodájában veszünk fel. Minden keresztényen magyart számontartunk és szeretettel várunk.

A Magyar Élet Mozgalom debreceni szervezete.

Benest körözik

Gajda ügyvédje tudvalevőleg a napokban feljelentést tett Benes volt köztársasági elnök ellen hamis eskü büntette címén.

A feljelentést az ügyvéd most kiegészíti és újabb Benest azzal vádolja, hogy a zsidó és a marxista németországi és ausztriai menekültek támogatására összegyűlt

alap körül visszaéléseket követett el. Felszólítja a bíróságot, vizsgálja meg, vajjon Benes vagyont nem a zsidó tőke adta e össze megvesztegetés céljából.

Együttal indítványozta a bíróságnak, hogy adjanak ki nemzetközi körözlevelet Benes ellen és kérjék Angliától kiadását.

A spanyol nemzeti és vörös csapatok hadijelentései

A köztársasági hadijelentés szerint az estramadurai harctéren a köztársaságiak megtörték az ellenség ellenség ellenállását és tovább folytatják előrenyomulásukat Monterubbio de la Serena s Azuga irányában. Atkelték a régi Lobo folyón sevillai uton és a többi közt fontos állásokat foglaltak el a Picuda magaslaton, ahol sok foglyot ejtettek. A keleti harctéren Artosa szakaszán visszaverték a nemzetiek támadásait a 433 és 429. magaslatok ellen.

A nemzetiek hivatalos hadijelentése szerint a cordobai arconalon folytatódott az ellenség támadásai amelyeket azonban sikerült visszaverni. Monterudio környékén a nemzeti csapatok nyolc szovjeto-

rosz tankot zsákmányoltak. A cordobai fronton elesett köztársaságiak száma meghaladja a háromezretet.

A hadijelentés a továbbiakban megerősíti a nemzeti csapatok sikerét a katalán fronton. Lerida és Cervera között összesen 23 községet foglaltak el. Ezek a községek, amelyek Spanyolország legtermékenyebb részén fekszenek, valamikor az ország leggazdagabb községei voltak. A foglyok száma 1187, ezenkívül igen sok hadianyagot is zsákmányoltak.

A nemzetiek repülőgépei bombázták Valencia és Barcelona kikötőjét, valamint Vendrelli pályaudvarát. Négy ellenséges repülőgépet biztosan háromat pedig valószínűleg lelőttek.

Hermann László hírlapíró meghalt

A debreceni újságírói kar és a debreceni sportírás széles körben ismert alakja dőlt ki az élok sorából. Hermann László hírlapíró életének 42 évében rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt.

Hermann Lászlót egy héttel ezelőtt súlyos tüdőgyulladás támadta meg. Lázasan, erősen legyen-

gült állapotban szállították a múlt hét péntekjén a mentők a belgyógyászati klinikára, ahol mindent megtettek, hogy megmentse az életnek. Látszólag mutatkozott is némi javulás állapotában, bár gyenge szervezete és a tüdőgyulladásgal egyidejűleg fellépett szájflegmone állandóan aggodalomra ad-

tak okot. Kedden este félnyolc órákor még hosszasan elbeszélgetett Hermann László orvosával, dr. Liebrmann Lászlóval, akit elmenőben kért, hogy mielőbb ismét látogassa meg. Nemsokára rosszábbul lett a beteg s kezdetét vette az agónia és tíz órákor meghalt.

Hermann László két évtizedet töltött el a debreceni újságírás szolgálatában. Működésének legtöbb idejét a „Debreceni Független Újság”-nál, töltött melynek rendőri munkatársa volt.

Igazi éneje a sporthírlap írásban mutatkozott meg. A „Keletmagyarországi Sporthírlap”-nak hosszú időn át volt szerkesztője.

Hermann László 1896-ban született. Régi debreceni kereskedőcsalád gyermeke, aki a debreceni kereskedelmi iskolában végezte iskoláit és érettségi után, ugyszólván az iskola padjaiból vonult be katonának. A világháboruban előbb a 39-eseknél, majd a 3-as honvédeknel szolgált, résztvett az Erdély felszabadításáért vívott harcokban s rokkantként jött haza. A háboru után családjá hagyományait követve kereskedő pályára lépett, ezt azonban csakhamar felcsérelte az újságírói tollal, melynek kitartó, tehetséges harcosa maradt mindhalálig.

Felakasztotta és felgyujtotta magát

Dramai körülmények között követett el öngyilkosságot Hütter István 83 esztendő, jómódu dunaföldvári gazda. Felment házának padlására, magára zárta az ajtót, azután a padláson felhalmazott szénát és szalmát meggyujtotta, majd felakasztotta magát a gerendára. A ház hamarosan nagy lánggal égni kezdett. Az oltáshoz siető gazdák nem találták meg az öregembert. A tűz nagy pusztítást végzett a házban és csak amikor a lángok elaludtak, találták meg a padláson Hütter István teljesen megszenesedett holttestét.

Angol kölcsönt kap Csehország?

Londoni jelentés szerint az angol kincstár és a cseh megbízottak között újból megkezdődtek azok a tárgyalások, amelyek egy Csehországnak nyújtandó huszmillió fontos hitelre vonatkoznak. Hír szerint Franciaország csak úgy hajlandó résztvenni a kölcsönben, ha Csehország pontosan megjelöli, hogy mire akarta fordítani a kölcsönt?

Debreceni Helyi Vasut.

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a hófúvás miatt Berettyóújfalú és Komádi, továbbá Debrecen és Földes között az autóbuszforgalmat szüneteltetjük.

Ezzel kapcsolatosan a Debrecenből 17 óra 25 perckor induló 110 sz. és a Berettyóújfaluból 7 óra 50 perckor induló 103 számú autóbuszjáratunkat Debrecen és Berettyóújfalú között sem közlekedtetjük a forgalmi akadály tartama alatt.

Az üzletigazgatóság.

Ellentétek a szlovákok és a szlovákiai német kisebbségek között

Az utóbbi hetekben ellentétek támadtak szlovák vezető körök és a szlovákiai német kisebbség között.

A német népcsoport ismételen erősen tiltakozott a népszámlálás kiírásának és végrehajtásának módja ellen és éleshangu megnyilatkozásában követelt orvoslást a német alkalmazottak és munkások tömeges elbocsátása ügyében.

A Szlovák most vezetőikben foglalkozik a szlovákiai németiség és szlovák hivatalos körök viszonyával és azt hangoztatja, hogy a szlovákok a legőszintébb barátágban akarnak élni az itteni németekkel. Az utóbbi hetek folya-

mán mutatkozott ellentéteket csak a német pártba tömegesen befurakodott csehek szítják.

A Szlovák felhívja a németiség figyelmét arra, hogy ügyeljen a némettől vedlett cseheknek és „magyaroknak” működésére.

A Grenzboten a német párt lapja vezetőikben válaszol a Szlováknak. Naivnak és nevetségesnek minősíti a Szlovák állásait, Rámutat a német-szlovák ellentét közismert tárgyi okaira és hangoztatja, hogy a Szlovák, amikor félremagyarázza a dolgokat, „nem egészen egyenes uton jár”. A Grenzboten többi részét a cenzura törölte.

rolly honvédelmi miniszter felszólt és beszédében utalt arra, hogy a kiküldött szűkebb körű bizottság a legrészletesebben tárgyalta a javaslat egyes szakaszait és a kormány honorálta mindazokat a kívánságokat, amelyek a javaslat lényegén nem változtatnak. Így többek között elfogadták azt a módosítást, hogy egyes üzemek teljesítőképességének megállapítása ne egyedül a honvédelmi minisztertől függjön, hanem a teljesítőképességet az Országos Iparügyi Tanács állapította meg. Különböző szakértőket is bevonnak a kérdés megállapításába.

Elfogadták azt a módosító indítványt is, hogy a 36-os bizottság (a volt 33-as bizottság) kez-

deményezhesse szükség esetén a képviselőház azonnali összehívását.

Elfogadták azt a módosítást, amely kimondja, hogy a nőkre vonatkozóan a munkaszolgálat nem kötelező, csak önkéntes munkaszolgálatot ír elő.

Végül elfogadták azt a módosítást is, amely szerint a közigazgatási bíróság állapítja meg, mint legfelsőbb fórum, hogy egy vállalat vagy üzem nem tudja, vagy nem akarja-e a kívánt hazafias teljesítményeket végrehajtani.

A bizottság a részletes vitával kedden még nem végzett. Előreláthatólag a tárgyalást szerdán folytatják.

Jégbefagyva találták meg egy gyilkosság áldozatát

Rejtélyes gyilkossági ügyben kezdett nyomozást a prágai rendőrség. A vágóhid közelében iskolásgyermekek korcsolyáztak a Morva jegén. A gyermekek a jégbe fagyva egy férfi holttestét találták. A holttest zsákba volt burkolva, lába azonban kilógott.

A holttestet a rendőrség emberei vágták ki a jégből és a bonctani intézetbe szállították.

A rendőrségnek eddig még nem sikerült megállapítani a halott kilétét, a munkát megnehezíti, hogy az utóbbi időben igen sokan tűntek el.

Új repülési sebességi világrekord

Egy Savioi Marchetti hárommotoros repülőgép a repülési sebességi világrekordra tart igényt, mert körülbelül hat óra alatt tízezer kilométer utat tett meg. A nagy nehézségek miatt a teljesítmény elérését eddig még meg sem kísérelték.

A repülőgépet Protá és Bertocco kapitányok vezették és magukkal

vittek egy gépkezelőt, továbbá egy utast is. A gép a Santa Marinella-Nápoly-Monte Cave Santa Marinella útvonalon 331 kilométeres óránkénti átlagsebességgel haladt.

Az olasz repülőszövetség a repülési feljegyzéseket hitelesítés végett megküldte a nemzetközi repülőszövetségnek.

A honvédelmi bizottság letárgyalta a véderőjavaslatot

A képviselőház honvédelmi bizottsága vitéz Rátz Jenő elnökelete alatt kedden délután 5 órakor ülést tartott. Napirenden a véderőjavaslat részletes tárgyalása szerepelt.

Vitéz Csicsery-Rónay István előadó előterjesztette a kiküldött tizenkéttagú albizottságnak a mó-

dosításokra vonatkozó indítványait és határozatait.

A bizottság a javaslatot igen behatóan tárgyalta és igen sok képviselő hozzászólt a problémához.

Mielőtt a véderőbizottság tagjai megkezdték volna a javaslat részletes tárgyalását, vitéz Bartha Ká-

Magyar papot kérnek a pozsonyi katolikusok

A pozsonyi szentferencendi zárdában a területi elcsatolás után 2 magyar pap maradt, de karácsony előtt mindkettőnek el kellett hagynia Pozsonyt. A pozsonyi magyar hívek nem nyugodtak bele ebbe a helyzetbe, és több ezer aláírással ellátott kérvényt szerkesztettek, amelyet Rómába küldöttek, kérve, hogy legalább az egyik magyar pap visszatérhessen a zárdába. Pa-

ter Király Pacifieról van szó, aki politikával nem foglalkozott, hanem kulturális téren működött, és rövid félév alatt 60.000 cseh katona összeget gyűjtött össze új magyar kultúrthoz építésére, ifjúsági színelőadógárdát nevelt, zenekart és énekkart toborzott egybe. A pozsonyi magyar hívek remélik, hogy mozgalmuk sikerrel jár.

Nagy tüzvész egy bukaresti pályaudvaron

Tűz ütött ki a bukaresti északi pályaudvar gépkocsiszíkjében és anyagraktárában.

A kár közel egymillió lei. A tüzet

a vizsgálat megállapítása szerint egy munkás eldobott égő cigarettája okozta.

360 millió dollár légvédelemre

Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Roosevelt elnök a nemzetvédelmi intézkedésekkel kapcsolatban 350 millió dollár megszavazását fogja kérelmezni új katonai re-

pülőgépek építése céljából, míg mintegy 900 haditengerészeti repülőgép építésére 41 millió dollárt óhajtott fordítani.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Január 11-én, szerdán este: „Mosoly ország”.
Január 12-én csütörtökön este: „Huszárparádé”.
Január 13-án pénteken este: „Utolsó tánc”.

Ha influenzája van gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával gyakran és alaposan kitisztíttassanak. Kérdezze meg orvosát.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld”-et

Szén és Tüzipa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebbi széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima átváltozott szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: **Csapó utca 28 sz.**
Telefon: **24-49**

A „Hungaria” filmszínházban

Csak 16 éven felülieknek!
Izig-vérig francia vigjáték:

Nem csaltuk meg egymást

Főszereplők: Elvira Popescu és Viktor Boucher.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor.

HIREK

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Okör-földre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozót, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir. város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozót, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált idei termelésű zabra vonatkozó ajánlataikat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár

természetes **Ferenc József** keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, napir, fotóképek szaküzlete — **Pa pirszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Olajképek, rézkarcok és se-lyemfestmények állandó kiállításra meglepő olcsó árak mellett. **Tóth képkeretezőnél** Bocskay tér 2. tel. 32—80 (Demke mellett).

Eladó egy 110 kilós disznó a Lehel ucca 35 szám alatt.

Egy pár férfi és női használt korcsolya eladó. Cim a kiadóban.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város állatállománya részére lenmagpogácsát és napraforgópogácsát vásárolok.

Ajánlatokat a gazdasági ügyosztályhoz (Városháza félemelet) f. évi január hó 9 től kezdve írásban vagy szóbelileg kérem minden nap d e 12—2 óra közötti időben. Polgármester.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja

Az Alföld téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

| A vonat | | H O V A | A vonat | | HONNAN |
|---------|-------|-----------------|---------|---------|-----------------|
| néme | indul | | néme | érkezik | |
| szgy. | 1:50 | Bpest keleti | sz. | 4:40 | Bpest nyugati |
| sz. | 4:55 | Nyirábrány | " | 7:00 | Tiszalök |
| " | 5:02 | Szerencs | " | 7:07 | Nyirábrány |
| m. | 5:08 | Füzesabony | " | 7:10 | Tiszafüred |
| sz. | 5:20 | Tiszalök | " | 7:20 | Nagykeréki |
| sz. | 5:45 | Nyiregyháza | " | 7:27 | Nyiregyháza |
| m. | " | Balmazújváros | sz. | 7:20 | Nagykeréki |
| v. | 6:29 | Nagykeréki | m. | 7:30 | Püspökladány |
| m. | 6:32 | Püspökladány | sz. | 7:45 | Nagyléta Vértes |
| gy. | 7:35 | Bpest nyugati | " | 7:55 | Balmazújváros |
| m. | 7:40 | Hajdunánás | " | 8:35 | Tiszalök |
| sz. | 7:58 | Nagyléta Vértes | " | 8:50 | Püspökladány |
| m. | 8:00 | Szerencs | " | 9:00 | Szerencs |
| v. | 8:10 | Nyirábrány | " | 10:13 | Nagyléta-Vértes |
| m. | 9:29 | Derecske | m. | 11:26 | Szerencs |
| seb. | 11:50 | Bpest nyugati | " | 11:25 | Hajdunánás |
| gy. | 11:53 | Nyiregyháza | v. | 11:35 | Derecske |
| m. | 12:10 | Füzesabony | gy. | 11:36 | Nyirábrány |
| m. | 12:27 | Tiszalök | m. | 11:46 | Bpest nyugati |
| sz. | 12:30 | Nyirábrány | sz. | 12:26 | Füzesabony |
| " | 12:32 | Bpest nyugati | v. | 13:52 | Bpest nyugati |
| " | 13:25 | Nagyléta Vértes | m. | 14:15 | Nagykeréki |
| " | 14:27 | Szerencs | gy-s | 14:26 | Nyiregyháza |
| " | 14:30 | Tiszalök | si | 15:24 | Bpest keleti |
| " | 14:32 | Nyirábrány | m. | 15:37 | Tiszalök |
| " | 14:35 | Nagykeréki | v. | 16:45 | Balmazújváros |
| m. | 14:38 | Balmazújváros | m. | 16:54 | Nyirábrány |
| gy-s. | 15:26 | Nyiregyháza | gy. | 16:55 | Nagyléta Vértes |
| m. | 17:11 | Bpest nyugati | sz. | 17:04 | Nyiregyháza |
| sz. | 18:43 | Nyirábrány | m. | 18:25 | Nagykeréki |
| gy. | 18:45 | Tiszalök | gy | 18:39 | Nyiregyháza |
| " | 18:48 | Nyiregyháza | m. | 18:55 | Bpest nyugati |
| " | 18:58 | Nagykeréki | gy-m | 20:08 | Füzesabony |
| v. | 19:00 | Tiszafüred | sz. | 20:43 | Nyiregyháza |
| gy-s | 19:30 | Nagyléta Vértes | " | 20:42 | Tiszalök |
| sz. | 20:45 | Bpest keleti | m. | 21:33 | Bpest keleti |
| " | 21:36 | Nyiregyháza | seb. | 21:35 | Nyirábrány |
| " | 22:00 | Bpest nyugati | sz. | 21:35 | Szerencs |

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 sz. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédesi körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestítmények (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestítmények és folyadékok), hús, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meg haladó, de 25 literen alul, sör két liter meg haladó, de 25 literen alul, szeszestítményeket egy liter meg haladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik. Debrecen 1838 november, Városi adóhivatal.

Prognózis.

Nyugati szél. Több helyen köd. A hegyeken még elég sok napsütés, Nébány helyen, főként északon kisebb eső. A hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelő: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos
Nyomtatott: **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** és **Osuka László** nyomdavezényél, Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feltámasztás: **Osuka László**



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsort, majd éntrend 10.00, 12.30, 4.45, 9.20 és éjfélt után 5 perces híreket, 12.00, 1.20, 4.45 és 10.00-10.5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10.10 és 2.40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

- 4.15 A rádió diáklőrlőrája.
- 5 Rádió a rádióról.
- 5.55 „Martos“.
- 6.15 A magyar nyelvről.
- 6.20 Kurina Simi és c-zenekara.
- 7.10 Hírek szlovák nyelven.
- 8 Vasárnap délután.
- 8.45 Dénes József és c zenekara.
- 10 A rádió szalonzenekeara.
- 10.30 Hírek német nyelven.
- 11.10 Szabó Kálmán jazzhármasa.

Csütörtök

- 10.20 A költő házassága.
- 10.45 Felolvasás.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Katonazenekar.
- 1.30 Hanglemek.
- 4.10 A rádió diáklőrlőrája.
- 5 Timkó Margit ongorázik.
- 5.45 Orgonaavató hangverseny.
- 7.10 Hírek szlovák nyelven.
- 7.20 Tánclemek.
- 7.55 A magyar nyelvről.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. A hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését